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DOCUMENTO 294

Memorando de Gordon Chase, del Equipo del Consejo de Seguridad Nacional, dirigido a Bundy, Asistente Especial del Presidente para Asuntos de Seguridad Nacional

Washington, 18 de diciembre de 1964.

ASUNTO:

Senador McCarthy/Ché Guevara

1. John Crimmins me dio una breve actualización (de acuerdo con el informe vendrán más detalles)
 sobre la reunión que el Senador McCarthy tuvo con George Ball acerca de la reunión del primero con el Ché Guevara. Luego de escuchar a McCarthy, el Departamento de Estado considera que la conversación fue totalmente generada por Lisa y que el Ché realmente no tenía nada que decirnos. (mis propias probabilidades previas a la conversación, y que trasmití al Departamento de Estado, en la que en una proporción de 7 a 5 el Ché quería hablar con nosotros y a menos que fuera por dinero, nada nuevo nos dijo)

2. El Ché se franqueó con McCarthy.
(a) América Latina, con la posible excepción de Chile, se derrumbará. Todo se está madurando y apunta a la dirección de Cuba. Estados Unidos se halla en el bando equivocado y va a perder.

(b) La reanudación del comercio con Estados Unidos sería bueno, pero Cuba puede arreglárselas sola.

(c) La política norteamericana sobre medicamentos hacia Cuba es injusta.

3. Si la conversación entre McCarthy/Guevara se hace pública, nos podría traer algunos problemas (por ejemplo, en América Latina) ya que algunos verán a McCarthy como un enviado de la Administración. Supuestamente, nuestra línea será simplemente ajustarnos a los hechos—o sea, que no tenemos el control de los Senadores ni de los periodistas; en este sentido, el Senador no nos pidió nuestra recomendación antes de que hablara con Guevara. Lo único adicional acerca de la reunión McCarthy/Guevara es que probablemente sirvió para abrirle los ojos a McCarthy.
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� Source: Johnson Library, National Security File, Country File, Cuba, Contacts with Cuban Leaders, 5/63-4/65. Secret; Eyes Only..


� Vea documento 293.





